% PREFEITURA DE SANTOS
Santos Secretaria de Educagio

ROTEIRO DE ESTUDO/ATIVIDADES

UME: VINTE E OITO DE FEVEREIRO
ANO: 5° ANOS A, B, C, D

PROFESSOR (ES) :CELIA, GLEYCE, MAURA E RAQUEL
PERIODO DE 12/04/2021 a 23/04/2021

ATIVIDADE 1 — LINGUA PORTUGUESA
Género textual - Propaganda
Propaganda € o conjunfo de técnicas destinadas a influenciar

opinides. E desenvolvida por meio de veiculos de comunicacdo e pode ser de
idéias, produtos ou servicos.
Para se criar uma propaganda, temos de observar os seguintes itens:
- Qual é o pubico-alvo:
- Qual é o produto a ser oferecido?
- Qual veiculo de comunicacéo sera usado?
- Que linguagem sera utilizada? (formal, impessoal).
- Tempo disponivel (TV e radio) ou espacgo (imprensa escrifa).
- Criacdo de um slogan (frase marcante e de facil memorizacdo que mostra
as qualidades de um produto ou de um servigo).
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a) Qual & o produto anunciado?

b) Qual € o nome do produto?

c) Qual & o publico-alvo do andncio?

d) Qual & o slogan da propaganda?

e) Qual veiculo de comunicacdo esta sendo usado para a divulgacdo desse
produto?

ATIVIDADE 2- MATEMATICA

Resolver as questdes reconhecendo as ordens e classes numa

escrita numérica.

1. Observe o nimero que indica o prego deste automovel e responda.
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a) Quantas ordens tem esse niimero?
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b) Quantas classes tém?

¢) Qual é oalgarismo das unidades simples?

d) Qual é oalgarismo das dezenas de milhar?

e) A que classe pertence o algarismo 8?7

f) Quantas ordens tem esse namero?

g) Decomponha o numero 48.900.




2. Escreva com algarismos o nimero formado por: \ %’

S

a) Sete dezenas e seis unidades 2 v ‘2_-
b) Oito centenas, trés dezenas e duas

¢) Trésunidades de milhar, duas centenas e seis unidades

d) Oito unidades de milhar, cinco centenas, trés dezenas e uma unidade
¢) Duas dezenas de milhar, trés centenas, seis dezenas e nove unidades
f) Uma centena de milhar, duas dezenas de milhar e sete centenas

O &dbaco é um objeto de madeira retangular com bastdes na posicdo
horizontal, eles representam as posicdes das casas decimais
(unidade, dezena, centena, milhar, unidades de milhar, dezenas
de milhar, centenas de milhar, unidades de milhdo), cada bastéao
é composto por dez “bolinhas”.

3. Observe o abaco e responda as perguntas abaixo.

a) Qual o nimero representado no dbaco ao lado?
b) Utilizando a mesma quantidade de bolinhas, qual o menor e
namero possivel com quatro algarismo diferentes?

4. Em qual das alternativas abaixo o nimero 4 representa quatrocentos mil?
a) 3.040 b) 51.430 c)4571 d) 1.400.000
5. Qual é o maior nimero que podemos usando os algarismos 6, 2, 4, 3, 1, sem repeti-los?

a) 46321 b)61432 c) 64.321 d) 36.421

ATIVIDADE 3- CIENCIAS

EST‘A—DOS F[SICOS DA LGUA i A Gguo & um bem ndo renovavel, ou seja, a Ggua que femos &

o mesma ha milénios e pode ser encontrada em trés estados fisicos:
sblido, liquido e gasoso.

DIMINUIGAO DA TEMPERATURA £ AUMENTO DA PRESSAO As transformagdes que acontecem com a dgua (sdlida, liquida
P e gososa) na natureza dependem da variagdo de temperatura e da
£5TADO S6LIDO ESTADO LiQUIDO £STADO GAsos0  Pressdo no plonela.

A Ggua, quando aquecida, por causa da agdo do sol ou do fogo,

VAPOR DE posscr)I do estado liquido para o de vapor. Esse processo chama-se
vaporizagdo.

= AGuUA Nos comadas mais altos da atmosfera, o vapor d'aguo se esfria
passa para o estado liquido. Esse processo chama-se condensagdo ou
liquefagdo. Esse & o mesmo processo que ocorre com o copo de dguo
gelada. Ao se colocar a dgua no copo, o parte de fora do copo estd
seca. Passado olgum fempo, aparecem gotas de aguo. Essas gotas
nada mais sdo que o vapor d'dgua que se condensou no copo na forma

———————

i Wit liquida.
solidificogdo condensagdo Nas regides allas e frias e nos pdlos do planela, a dgua passa do
(liquefasdo) estado liquido para o sélido. o solidficagdo.
0 Sol, quando aquece, derrete o gelo, & a gua passa do estado
AUMENTO DA TEMPERATURA £ OWACAD DA PRessio »  sblido para o eslado o estado liquido. ?o fusdo.




Cacando Palavras

* Zrocure no Caga-Palavras os nomes das mudangas de estado fisico da agua
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COPIAR AS QUESTOES E RESPONDE-LAS NO CADERNO.
1) Qual o nome que se d&, quando a agua é aquecida pelo sol
ou fogo e passa do estado liquido para o gasoso?

2) Quando ocorre a Solidificacdo da agua?

ATIVIDADE 4 — LINGUA PORTUGUESA

Substantivo comum e Préprio
Substantivo comum- nomeia 0s seres da mesma espécie
Ex: cadeira mesa  crianga Obs: devem ser escritos com letras min(sculas
Substantivo Proprio- particulariza o substantivo (nomes de pessoas, palises, cidades, estados)

Ex: Brasil Maria  Ceildndia  Obs: devem ser escritos com letras mailsculas



Exercicios

Classifique as palavras abaixo em substantivo préprio e comum:

Vera cabega
caderno Helena
tesoura S&o Paulo
jabuti Marina
Laura cavalo
Maceid Guilherme
lapis igreja
avido Ana

Rio de Janeiro casa
Brasilia Maria
gato Jose
unha alfinete
Brasil Belo Horizonte
aranha Rogerio

Cologue ( C ) para substantivo comum e ( P ) para substantivo préprio:

Matheus faca Jodo
apito Carolina maquina
batom tomate sala
gato Inglaterra camera
menina Bahia antena
jornal Camila Roberto
maga estrada médico
banana Marcala dentista
laranja praia apagador
Paulo Daniela |apis
papel estrela homem
rua peixe cobra
Cecilia floresta tapete
meia péo André
Parana Porto Alegre chocalho




ATIVIDADE 5 - MATEMATICA
OBSERVE A EXPLICACAO SOBRE A MULTIPLICACAO E RESPONDA AS
QUESTOES.

E para multiplicar o algarismo da dezena do multiplicador (2) pelos
algarismos do multiplicando (14 35)?

1
W - Antes de comegar a multiplicar
1 Risque-os! o algarismo da dezena (2),
1 11 risque os numeros que ja foram
1 4 3T 5 - multiplicando somados ao multiplicar por 3.
- Em seguida,coloque um ZERO
X 23 -multiplicador na ordem das unidades porque o
--------------------- 2 representa duas dezenas (20).
11 - Depois, faga multiplicagéo do
4838085 algarismo 2.
+28 7 0 0 - zero, por qué? - Por fim, some os dois
resultados.
33 005

O primeiro e o segundo termo numérico da multiplicagdo séo chamados de fator, ja o
resultado da multiplicagdo recebe o nome de produto.

Multiplicagdo

1- Assinale a resposta certa.
a) O multiplicando e o multiplicador sdo chamados de:
( ) parcelas. ( ) fatores.

b) O elemento neutro da multiplicag@o € o:
( )1 (um). ( ) O (zero).

c) Quando multiplicamos um numero por zero:
( ) o produto nao se altera. ( ) o produto é igual a zero.
2- Arme e efetue as multiplicagdes.

a) 204 x 27 = d) 964 x 85 = g) 4376 X 20 =

-

b) 439 x 21 = e) 1.887 x 24 - h) 3586 x 19 =




C) 648 X 97 = f) 2093 x 74 = i) 5410 X 63 =

ATIVIDADE 6 — GEOGRAFIA

* Areas de atragdo populacional - sio aquelas que possuem aspectos que atraem as populacdes para certas areas. Dentre
esses aspectos, podemos citar: ofertas de empregos, busca por melhor qualidade de vida (educacdo, salde, moradia, seguranca,

etc.), condicOes climaticas favoraveis.
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Migracao

Migracao consiste no ato da populacao deslocar-se espacialmente, ou seja, pode se
referir a troca de pais, estado, regido, municipio ou até de domicilio. As migracdes
podem ser desencadeadas por fatores religiosos, psicolégicos, sociais, econdmicos,
politicos e ambientais.

Migracoes Internas

A migracdo interna corresponde ao deslocamento de pessoas dentro de um mesmo
territdrio, dessa forma pode ser entre regides, estados e municipios. Tal
deslocamento nao provoca modificagdes no numero total de habitantes de um pais,
porém, altera as regides envolvidas nesse processo.

No Brasil, um dos fatores que exercem maior influéncia nos fluxos migratérios & o de
ordem econdmica, uma vez que o modelo de producgdo cria espacos privilegiados
para instalacao de industrias, forcando individuos a se deslocarem de um lugar para
outro em busca de melhores condi¢des de vida e a procura de emprego para suprir

suas necessidades basicas de sobrevivéncia.
Um modelo de migracdao muito comum no Brasil, que se intensificou nas ultimas

cinco décadas, € o éxodo rural, ou seja, a migracao do campo para a cidade. O
modelo econdmico que favorece os grandes donos de terra e a intensa mecanizagao
das atividades agricolas tém como consequéncia a expulsdao da populacao rural.

As principais areas que ocorrem as migracdes internas sdo as de repulsdo
populacional e as de atracdo populacional.



Areas de repulsdo populacional: sdo as dreas que perdem populacio por diversos
fatores, como: caréncia de mercado de trabalho, atividades econdmicas com
dificuldades em atrair e conservar as populagdes locais, baixa qualidade de vida,
desestruturacdo demografica e familiar. Um exemplo de area de repulsao
populacional brasileira é a Regidao Nordeste.

Areas de atragdo populacional: sdo as areas atraem as populacdes de outras areas.

Os principais fatores atrativos sao: numerosas oportunidades de emprego, melhor
qualidade de vida, condicdes climaticas favoraveis. Um exemplo de area de atracao
populacional é a Regiao Sudeste.

FRAMCISCO, Wagner de Cergueira e. Migracdo interna no Brasil. Srosil Escolo. Disponivel em:
<https:ffbrasilescola.uol.com.br/brasil/migracac-interna-no-brasil. htm=. Acesso em: 19 fev 2019.

Quais aspectos podem
influenciar a atracao de grande
quantidade de pessoas para uma
area?
1) As principais areas que ocorrem a migracdo interna, sdao

de repulsdao e atracdao populacional.
COM BASE NAS INFORMACOES, PREENCHER O QUADRO.

as

ASPECTO(S) ATRATIVOS(S) JUSTIFICATIVA




COPIE AS QUESTOES E RESPONDA NO CADERNO
2) Como é caracterizado o processo de migracdo? Destaque os
principais motivos responsaveis por esse fendmeno no

Brasil.

3)No territdério brasileiro,
comum é o éxodo rural.

as suas consequéncias.

uma modalidade de migracdo muito

ATIVIDADE 7- LINGUA PORTUGUESA

1- Marque as palavras escritas corretamente:

» boeiro
» bueiro

PN NN N NN NN

} asterisco

y asteristico

} acessorio

} assessorio

; beneficents
; beneficients
y bandeija

y bandeja

(
(

y impecilho {
yempecilho (

( ) craneo (
( ) cranio {
( )y estupro (
( ) estrupo (
( ) freiada (
( ) freada (

y mortandela
Yy mortadela

.~ -

2- Complete as palavrascom G ou J:

a iota su eira con elado

a il sar ento homena em

a eitar a ilizar a enda
orjeta no ento eitoso

no O en essado su O

I Ol 2

magre a teni inho pesqui ar

parali ar diver ao atuali ar

cicatri ar ca ebre desli ar

coali ao canali ar expul ar

conver ar sinteti ar coli ao

4- X ou CH:

fei - lu uoso engra ate

fi ario in ada en ada

me er preen er ampu

i O en ova en ertar

en oval fa ada en apelar

Caracterize esse processo e aponte

y assessoria
} acessoria
ylagartixa

y largatixa

y mendigo

y mendingo
) previlegio
} privilégio

}y mussarela
) mucarela



No caderno, escrever as palavras abaixo completando com as
letras G ou J.

Ditods

ATIVIDADE 8- MATEMATICA
RESPONDA AS TARELAS ARAIXO E NO CADERNO RESPONDA.
COMO VOCE ENCONTROU 0OS NUMEROS DAS TABELAS?

Complete a tabela com os numeros que faltam:
MULTIPLICANDO |  MULTIPLICADOR PRODUTO
3 r a0
7 63
9 8
9 81
10 ' 10
' 6 54
16
45
7




DIVIDENDO DIVISOR QUOCIENTE
35 7
18 3
6 6
72 9
16 8
27 9
4 2
60 6
7 2

ATIVIDADE 9 -HISTORIA

Os sambaquis

-

A palavra sambaqui tem raiz etimoldgica no tupi-
guarani, significando depdésito de conchas. Os povos que
habitavam as regides litordneas e formaram os sambaquis com
suas ag¢des sao conhecidos como povos do sambaqui. Os
concheiros, como também sdo chamados os sambaquis, medem, no
Brasil, entre 2 e 20 metros de altura, podendo chegar a 100
metros de diametro. Alguns sdao datados com mais de 5000 anos.
Estudos arqueoldgicos mostram que as montanhas eram formadas
por conchas e restos alimentares depositados em um mesmo
lugar ao longo de varios anos. Mas ha também indicios que
havia restos de animais, bem como ferramentas utilizadas por
essas popula¢des primitivas. Por outro lado, os resquicios
de corpos humanos podem sugerir que os sambaquis serviam
também como cemitérios.

Foto de um sambaqui



1- O que significa sambaqui?

2- O que sdo encontrados em um sambaqui?

ATIVIDADE 10- LINGUA PORTUGUESA
D1- Copie as palavras abaixo separado em Substantivo Préprioc ou Comum:

aranha lenha Espanha caminho banheiro  Carlos linha América
caminhdo Alemanha passarinho caneta minhoca ninho Maranhdo cegonha
Ana Pedro Raquel Curitiba soldado Paraguai Argentina Franga
Substantivo comum Substantivo Proprio
02-Circule os Substantivos Préprios:
cadeira Indonésia Rio de Janeiro copo Mariana papel mesa
Antdnio casaco Carlos Alberto Luana livro armario vassoura

03-Escreva dois:
a- Substantivos Proprios: 1- 2-

b- Substantivos Comuns: 1- 2-

04-Classifique as palavras em Substantivos Proprios e Substantivos Comuns:

a- pai- b- menino-
c- cachorro- d- Inglaterra-
e- Mariana- f- José-

g- mercado- h- escola-




05-Cologue (C) para substantivos comuns e (P) para substantivos proprios:

a- livro- { ) b- Helena- { } c- menino- | )
d- mochila- ( ) e- planta- ( ) f- passeio- ( )
g- Barcelona ( ) h- papel- { ) i- Paraiba- )

06-Circule os substantivos Proprios das frases abaixo:

a- Henrigue foi a feira e trouxe um cacho de banana.

b- Alberto é engenheiro e ele construiu uma barragem na represa.

c- Mério examinou o telhado e substituiu as telhas quebradas.

d- Fernando foi de navio para Portugal.

e- O jornal do Brasil deu a noticia do assalto.

f- Maria leu o texto em Recife.

g- Era sempre festa quando o professor Rodrigo chamava os netos para contar-lhe histérias.
h- Claudia, Helena, José e Joaquim atendiam ac avb com muito carinho.

ATIVIDADE 11- MATEMATICA

REALIZAR OS CALCULOS NO CADERNO E COLOCAR A RESPOSTA NA
APOSTILA.

1- Um teatro tem €4 fileiras de poltronas, e cada fileira tem 35 poltronas.
Qual é a lotagdo desse teatro?

2- André e Jodo fizeram 28 pacotes contendo 180 bandeirinhas cada
pacote. Quantas bandeirinhas os meninos fizeram?

3- Luana tem 75 livros. Sueli tem o triplo deos livros de Luana. Quantos livros
Suli tem?

4- Um pacote tem 12 figurinhas. Quantas figurinhas ha em 1.000 pacotes?

5- Se eu desse 15 docinhos a cada um dos 256 convidados de uma festa,
quantos docinhos eu teria que fazer?

6- Pedro vendeu 235 laranjas pela manha e, a tarde, o quintuplo dessa
quantidade. Quantas laranjas Pedro vendeu ao todo?

7- Se um fator € 684 e o outro & 76, qual € o produto?

8- Ganho 7 reais por hora, trabalho 8h por dia. Quanto ganho por Més?

9- Dei 48 reais a cada um dos meus 4 filhos. Quanto eu dei ao todo?

10 - No armario da professora ha 28 pacotes com 100 folhas de sulfite em
cada um. Quantas folhas de sulfite ha no armario?



ATIVIDADE 12- ENSINO RELIGIOSO
Bondade do hipopotamo

Era uma vez um hipopétamo que era bom como um anjo. Ele ajudava as formiguinhas a
atravessarem o rio, transportava os peixes doentes com o seu corpo-balsa, e ainda batia uns papos com
0s jacarés, que eram meio calados porque tinham um bafo de onga terrivel. Apesar disso, nenhum bicho
da floresta acreditava na bondade do hipopétamo: com aquele corpo, como seria possivel?

Mas chegou o dia em que os cagadores, sempre eles, apareceram para estragar a harmonia do
hipop6tamo, e sem mais nem menos...deram um tiro nele! O hipopétamo, horrorizado com aquele ato
de violéncia gratuita, botou, pela primeira vez, as asas para fora e, suavemente, voou até uma arvore,
depois até uma nuvem, e finalmente subiu ao céu como bom anjo que era. As formiguinhas choraram e

0s jacares chafurdaram na lama. Foi um dia triste no pantano.

Responda:

01-De que forma podemaos ser bondosos?

02-Quais eram as atitudes do hipopétamo que caracterizavam sua bondade com os animais?

03-Por que nenhum bicho acreditava na bondade do hipop6tamo?

04-Qual foi 0 acontecimento que estragou a harmonia do hipopétamo?

REALIZEM AS ATIVIDADES COM CAPRICHO E ATENCAO!
BONS ESTUDQOS!




